
Méthodologie : Enquête réalisée par Toluna Harris Interactive en ligne du 13 au 28 février 2025. Échantillon de 1 500 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et plus. Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : 
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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LA CONSCIENCE 
DE LA NÉCESSITÉ     
DE PASSER
À L’ACTION…

…CONJUGUÉES 
À UN DÉFICIT 
DE CONFIANCE 

… MAIS
DE RÉELLES

 DIFFICULTÉS
 EXPRIMÉES…
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Insuffisance des aides

67 % : elles ne couvrent qu’une partie 
des coûts

54 % : elles sont peu nombreuses

Équilibre économique

59 % : il faut des dizaines d’années 
pour rentabiliser les travaux 

Faire évoluer 
ses habitudes ?

74 % s’estiment 
mobilisés

Améliorer l’efficacité énergétique 
de son bien ?

Une volonté de 44 % des propriétaires, 
freinée par un manque de moyens 
ou d’informations

À faire dès maintenant 

pour 67 %

Rénover les logements énergivores 
avant que les aides ne diminuent ? 

Indispensable 

pour 80 %

Rénover pour maintenir 
la valeur de son bien ? 

…d’accéder 
aux aides :

61 % : il est difficile 
de s’informer

…d’accéder à l’information:

68 % : les réglementations 
changent trop souvent

60 % : ne connaissent 
pas leur DPE

51 % : ne savent pas où le trouver

C’EST CHER
pour 78 % des Français C’EST COMPLIQUÉ

pour 72 % des Français 

PRÊTS À AGIR

58 % : Il est difficile 
d’identifier les acteurs 
fiables

68 % : il est difficile 
de trouver des entreprises 
de confiance

... LES POUVOIRS PUBLICS

57 % : craignent de ne pas recevoir les aides 
promises à la fin des travaux

62 % : La France n’est pas pleinement mobilisée 
pour tenir ses engagements environnementaux

Qui doit agir en premier lieu ? 

Les pouvoirs publics (43 %) 

Les citoyens (30 %) 

Les entreprises (27 %)

PAS CONFIANCE DANS...

... L’ÉCOSYSTÈME 

AMeLIORER  
LA PERFORMANCE  
eNERGeTIQUE  
DES LOGEMENTS :  
IMPORTANT  
VOIRE  
PRIORITAIRE  
POUR 94 %  
DES FRANCAIS

LES IDÉES REÇUES À COMBATTRE

Le changement des fenêtres �est le geste de rénovation 
énergétique �le plus efficace pour  

58 % des Français

Les aides financières pour �la rénovation énergétique  
sont �réservées aux ménages �modestes pour 

52 % des Français


